

体育彩票公益金全力支持

云南冰雪运动大有可观

日前,随着2022年北京冬奥会迈入一年倒计时,一系列测试活动相继展开,这也意味着冬奥会已经正式进入北京时间。

借冬奥会的举办契机,冰雪运动正在被越来越多人所熟知和喜爱,在全国大力发展冰雪运动的过程中,虽然地处祖国西南边陲,但云南省克服场地、气候等条件限制,积极融入国家冰雪发展大局,凭借超前的人才选拔机制、积极的冰雪基础设施建设和先进的办赛理念,冰雪运动同样绽放异彩。在这其中,被誉为“体育事业生命线”的中国体育彩票发挥了积极的作用,在运动员培养、场地建设、群众赛事活动方面助推云南冰雪运动的开展。

体彩助力冰雪运动场地建设

1月18日,习近平总书记在考察冬奥会、冬残奥会筹办工作时表示:“北京冬奥会是我国重要历史节点的重大标志性活动,是展现国家形象、促进国家发展、振奋民族精神的重要契机。”办好2022年北京冬奥会、冬残奥会意义重大、责任重大。

体育强则国家强,国家强则体育强。“十四五”规划《建议》明确提出,不仅要筹办好北京冬奥会、冬残奥会,还将建成“体育强国”列入2035年远景目标。中国体育彩票作为国家公益彩票,也在为达成这一要求不断践行职责,贡献力量,作为全民健身计划和奥运争光计划的重要资金来源,体彩公益金在分配和使用方向上一直对冬季运动青睐有加。

近些年,体彩公益金不断围绕2022年北京冬奥会目标任务项目,加大对地方用于冬季奥运会重点项目的场地设施支持力度,着力提升和改善科学训练条件。松原市冰上运动中心、吉林北山四季越野滑雪场、黑龙江亚布



云南单板滑雪运动员在训练中

力体育训练基地、内蒙古冰上运动训练中心、青海多巴高原体育训练基地……这些专业的冰雪运动场馆设施建设背后都有体彩公益金的身影,为运动健儿的冰雪梦想插上了“隐形的翅膀”。

在云南,为推进世界一流高原体育训练基地建设,打造冰雪项目云南高原训练基地,体彩公益金支持建设呈贡基地短道速滑馆,并挂牌“云南省冬季项目训练基地”,着力打造国家级短

道速滑云南高原训练基地,同时也将为培养更多的本土优秀运动员提供场地支持。

同时,云南积极开展冰雪运动的态势也吸引了重大赛事落户云南,2019亚洲短道速滑公开大奖赛在昆明开赛,来自亚洲10个国家和地区的近200名运动员参与角逐,这是我国时隔六年后再次承办此项比赛。大赛成功举办背后,体彩公益金功不可没。

体彩带动更多人享受冰雪运动



在昆明举行的亚洲短道速滑公开赛同样有体彩公益金的支持

体彩还积极助推大众参与冰雪运动,仅2019年,体彩公益金就资助600万元用于国家体育总局冬季运动管理中心举办全国大众冰雪大赛(冬季),开展一系列丰富多彩的冰雪赛事活动,激发大众参与冰雪运动的热情,“带动三亿人参与冰雪运动”正一步步变为现实。同时,“全国大众冰雪季”活动已成为落实全民健身国家战略,推广普及冰雪运动的品牌活动,多地在体彩公益金的支持下,开展了形式丰富的趣味冰雪活动,大力推广普及冰雪运动。

在云南,由体彩公益金支持的第六届全国大众冰雪季暨“七彩云南全民健身运动会”云南省群众冬季项目滑雪节等群众性冰雪赛事连续举办,带动了云南群众冰雪项目的开展,积极引导大众参与冰雪运动,让越来越多人享受到冰雪运动的乐趣。“第六届全国大众冰雪季”期间,云南在曲靖会泽大海草山组织开展了“2020世界雪日暨国际儿童滑雪节”活动,100名青少年参加滑雪免费教学、体验,开

展冰上拔河等活动。

青少年作为祖国的未来,是“三亿人上冰雪”的主力军,加大青少年冰雪运动人才培养也是体彩公益金的主要支持内容。云南省找到新途径开展冰雪运动,以速度轮滑和轮滑球运动为切入点,以速度滑冰和冰球为转换目标,通过轮转冰系列赛事,着力解决运动项目发展中青少年竞赛供给不足的矛盾。同时,还开展了“七彩云南全民健身运动会”北冰南展云南省选拔赛暨云南省轮滑运动公开赛,组织举办全省性的专业速度轮滑比赛、专业滑板比赛等一系列赛事,在体彩公益金的支持下,众多赛事的举办不仅使冰雪运动在大众中得到进一步普及,选手的整体水平也不断在提高,从而为更多青少年的“冰雪梦”插上了翅膀。

未来,中国体育彩票也将继续履行国家公益彩票的责任,使冰雪运动的魅力在云南不断绽放,让全民健身运动遍地开花,为实现“体育强国”增砖添瓦。(综合)

体彩大力支持培养冰雪人才

在运动员的日常训练中,体彩公益金支持的“奥运争光计划”广泛应用于运动员训练比赛、出国集训和生活条件改善以及体育场馆建设。短道速滑名将王濛曾说:“体彩人和全国购彩者的无私奉献,是支持中国运动员在赛场上直面强手、奋勇争先的巨大力量。”

在云南,体彩公益金则支持更多的云南运动员积极“走出去”,站上更耀眼的舞台。2018年起,云南省体育局先后组织16个州市3000余人,进行20余批次的跨界跨项选拔,涉及越野滑雪、高山滑雪、单板滑雪、自由式滑雪、钢架雪车、冬季两项、北欧两项等冬奥会项目,运动员则来自轮滑、田径、武术、柔道、体操等领域,举行了覆盖所有州市和26个世居民族共计3236人、24批次的选拔,选拔运动员包含普米族、怒族、傣族、佤族、白族等12个民族,先后有169人入选国家集训队。

“2019-2020中国冰雪体能测试大比武”线上线下测试中,云南省跨界跨项国家集训队共有30名运动员参与,在单项成绩和综合成绩上表现抢眼,获得5个单项第一名和22个前八名的优异成绩。在总结表彰大会



在体彩公益金的支持下,群众冰雪运动开展越来越火热

上,云南省运动员张亚珍和汪绍鹏代表所属项目做了发言,他们特别感谢了云南省体育局给予的大力支持和优质的后勤保障,让他们排除了后顾之忧,能够全身心地投入到训练备战中,“我们将继续刻苦训练、顽强拼搏,力争参加北京冬奥会,用优异成绩回报祖国,回报云南。”如他们所言,正是有了体彩公益金默默的支持,才让运动健儿在赛场上拼搏时有了更大的动力和源泉。

同时,为全面落实好国家体育总局大力鼓励南方省市参与冬季项目的各项激励政策措施,在体彩公益金的支持下,云南首次组团参加了全国冬运

会,与冬季项目开展较好的省份进行交流和联合培养,实现了云南首次参加冬运会金牌和奖牌“零”的突破;在2018-2019年全国各类冰雪赛事中,云南省共取得10金9银9铜的好成绩,在冬季项目赛场上展示了云南形象,发出了云南声音。同时,云南省短道速滑队正式组建,填补了云南省没有冬季项目队伍的空白。

此外,云南省积极做好第十四届全国冬季运动会群众项目参赛工作,共组织了54人的代表队参与了冰上龙舟和雪地足球的较量,这也是云南省首次组织这样的队伍参加全国冬运会。

时评

把不可能变为可能

艾禾

自全民健身计划和奥运争光计划于1995年实施以来,体彩公益金就一直是其重要的资金来源。在体彩公益金的全力支持下,把许多不可能变为可能。

以冰雪项目为例,以往只在东北地区以及新疆、内蒙古等冰雪自然条件较好的地区开展,其他省份,尤其是南方地区开展得不多,甚至是空白。自北京成功申办2022年冬奥会后,冰雪运动在全国各地陆续开展,很多省份组建了专业队,更多省份助力群众上冰雪,为大众修建了众多免费或低收费开放的冰雪运动场地。

以云南省为例,在体彩公益

金的支持下,首次组团参加了全国冬运会,实现了首次参加冬运会金牌零的突破,并正式组建了短道速滑队,填补了云南省没有冬季项目队伍的空白。

群众冰雪运动开展得更加火热,体彩公益金支持第六届全国大众冰雪季暨“七彩云南全民健身运动会”,为青少年举行免费滑雪教学体验,开展了冰上拔河等活动,提高了冰雪项目在当地普及率。

在很多没有冬季的省份,全民上冰雪正在变为现实,各地利用体彩公益金修建了一大批冰雪场馆,为大众尤其是青少年举行免费培训,让许多人认为不可能参与的冰雪运动成为了可能。